

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete Pénzügyi és
Vagyongazdálkodási Bizottsága 2021. július 14-én 17:15-kor megtartott **rendes nyílt**
ülésének



TÁRGYSOROZATA

Előterjesztés pénzben és természetben nyújtható szociális ellátásokról szóló
8/2019. (III.25.) önkormányzati rendelet módosításáról

Előterjesztő: Bakos Tóth Ildikó Jegyző

Véleményezi: Pénzügyi és Vagyongazdálkodási Bizottság,

Gávavencsellő, 2021. július 26.

Dögei Attiláné

Dögei Attiláné
Pénzügyi és Vagyongazdálkodási
Bizottság tagja



Csisztu Miklósné

Csisztu Miklósné
Pénzügyi és Vagyongazdálkodási
Bizottság elnöke

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi Vagyongazdálkodási Bizottsága **rendes nyílt** ülésén.

Az ülés ideje: 2021. július 14. 17¹⁵

Az ülés helye: Gávavencsellői Közös Önkormányzati Hivatal Gávavencsellő, Petőfi utca 1. Nagyterem

Jelen vannak: Csisztu Miklósné elnök
Dögei Attiláné
Ilku Béla
Angyal Jánosné

bizottsági tagok

Tanácskozási joggal meghívottak: Bakos Tóth Ildikó jegyző, Berecz János polgármester, Frank Zoltán alpolgármester

Tanácskozási joggal megjelentek: Bakos Tóth Ildikó jegyző, Frank Zoltán alpolgármester

Az ülés tervezett napirendi pontjait a jegyzőkönyvhöz csatolt meghívó tartalmazza.

Csisztu Miklósné Pénzügyi Bizottság elnöke: köszöntötte a megjelenteket és az ülést megnyitotta. Megállapította, hogy a Pénzügyi Bizottság határozatképes, mivel 4 tagja jelen van. Javaslatot tett az ülés napirendjére a meghívóban foglaltak szerint.

S z a v a z á s: a Bizottság a napirendet 4 igen szavazattal egyhangúlag elfogadta.

Napirend:

Előterjesztés pénzben és természetben nyújtható szociális ellátásokról szóló 8/2019. (III.25.) önkormányzati rendelet módosításáról

Előterjesztő: Bakos Tóth Ildikó Jegyző

Véleményezi: Pénzügyi és Vagyongazdálkodási Bizottság,

Napirend

Előterjesztés pénzben és természetben nyújtható szociális ellátásokról szóló 8/2019. (III.25.) önkormányzati rendelet módosításáról

Előterjesztő: Bakos Tóth Ildikó Jegyző

Bakos Tóth Ildikó jegyző: A Kormányhivatal Törvényességi Osztálya minden hónapban felülvizsgál önkormányzati rendeleteket, de ezt meggyeszte csinálják. Vizsgálják most a pénzben természetben nyújtható ellátásról szóló rendeletet, már megérkezett a közművelődési rendelet felülvizsgálata, a gyermekvédelmi rendelet felülvizsgálata. Apró darabokra szétszedtük a pénzben és természetben nyújtható szociális ellátásokról szóló rendeletet, felülvizsgáltuk abból a szempontból, amit leírt a törvényesség. Igyekeztünk a szabályokat hozzáigazítani az ő javaslataikhoz, másfelől pedig amit az élet hozott ahhoz is igazítottuk. A jogalkotásról szóló törvény kimondja, hogy a rendelet hatályát nem kell

önkormányzati rendeletben rendezni, amennyiben az az önkormányzat illetékességi területére terjed ki, illetve a személyi hatálya minden esetben az önkormányzat illetékességi területén élő személyekre terjed ki. Viszont ez abban az esetben van így, ha a törvény által felhatalmazásra az önkormányzatnak kiadott szabályokra hoz döntést az önkormányzat. Hogyha az önkormányzat által még önállóan pluszban megállapított támogatási formák vannak arra szűkítheti ezt a kört, mondhatja hogy a Gávavencsellőn állandóan, tartózkodási hellyel vagy életvitelszerűen itt lakókra terjed ki, így módosul a rendeletnek a 2.§-a.

Csisztu Miklósné elnök: Ez a változtatás csak a gávavencsellőiekre terjed ki?

Bakos Tóth Ildikó jegyző: A szociális törvény egy magasabb szintű jogszabály és az azt mondja, hogy a Magyarországon életvitelszerűen tartózkodó személyekre, nem tudom pontosan idézni, de ha szükséges behozom és elmondom, tehát lényeg, hogy nem csak az itt lakó állandó és ideiglenes lakcímmel rendelkezőkre, hanem mindenkire, aki a településen van és jogosult rá kiterjed a törvény hatálya. A rendkívüli települési támogatásoknál mindenki, aki idetéved és olyan jellegű problémája van, hogy jogosult a támogatásra, annál el kell bírálja a testület. Nyilván adható támogatás a települési támogatás. A rendkívül települési támogatást kötelezően oda kell adni, ha valaki rendkívüli élethelyzetbe kerül. Nyilván van mérlegelési jogkör, de vannak olyan esetek, amiben nincs. Az, hogy a zárt ülésen milyen döntés születik azt már nem tudja megkérdőjelezni senki. A rendeletnek jónak kell lenni, igazodnia kell a jogszabályokhoz. Módosításra javasoljuk az élelmiszer ajándékcsomag támogatást, ami ugye a húsvéti és karácsonyi csomag leánykori neve. Elnevezését javasoljuk egyszeri élelmiszertámogatásra változtatni. Javasoljuk beintegrálni a rendeletbe, mert ugye korábban határozattal döntött a képviselő-testület mindig, amikor tanév elején tanszer támogatást adott az iskolásoknak, egyszeri tanszer támogatás elnevezéssel. A hatásköri szabályoknál módosításra kerül a rendeletben ezek miatt az elnevezések miatt pontosan ez az egyszeri élelmiszertámogatás csomag, és a tanszer támogatási csomag. A törvényesség javasolta, illetve kérte, hogyha valaki jogosulatlanul igényben vesz egy ellátást, ott visszafizetési kötelezettség keletkezik és ennek a méltányossági döntéseire vonatkozó szabályokat is tegyük bele a rendeletbe. A jogosulatlanul, rosszhiszeműen igénybe vevő kérelmezők esetében lehetséges ilyen. A jogosultság megállapításának általános szabályainál két helyen volt az önkormányzati rendeletben ez az a rész, ahol leírjuk milyen igazolásokat kell becsatolni, minek kell, hogy megfeleljen az az igazolás, amit becsatol, milyen adattartalommal és vissza hivatkoztunk magasabb jogszabályokra, mert a személyi jövedelemadó törvény, az adótörvény, a szociális törvény meghatároz bizonyos igazolás tartalmakat. Azt kérték ezt vegyük ki és fogalmazzuk át, ne legyen magasabb szintű jogszabályra hivatkozás, hanem egyedi megnevezései legyenek ezeknek az igazolásoknak. Tulajdonképpen ugyanaz maradt, amit kérünk, csak át lett fogalmazva, hogy megfeleljen ezeknek a szabályoknak. Kiegészítésre került az igazolások becsatolása, járványügyi hatóság által elrendelt hatósági házi karanténról szóló dokumentum benyújtásával, erre pedig azért van szükség, mert ha rövidesen elérek az ismertetőben, a települési támogatáson belül van egy olyanunk, hogy települési étkezési támogatás, ott meleg ebédet biztosítunk és ott, akik karanténba kerülnek és azok számára adunk ilyen egyszeri meleg ételt ott valamivel kell bizonyítsa, hogy karanténban van, akkor kaphatja meg. Ezzel egészítettük ki. Átdolgozásra kerültek a rendelet mellékletei, amik a különböző szociális ellátási formáknak a kérelem adatlapjai. Hatályon kívül helyezésre javasoljuk a települési támogatások közül a lakásfenntartási támogatásra vonatkozó szabályokat. Ami nagyobb volumenű módosítás azt egyértelműen leírja a

törvényesség, hogy nem lehet úgy települési támogatást megállapítani, hogy azt nem szociális rászorultság szerint tesszük. Ezt pedig tettük a húsvéti és karácsonyi csomagoknál, mindenki kapta, megtettük a 20.000. Ft-os temetési segélynél, illetve tettük a tanszertámogatásnál teljes szociális rászorultság vizsgálata nélkül adtuk. Ennek azért van jelentősége, mert a szociális normatíva megállapítása minden évben az előző évben az önkormányzat által szociális ellátásokra fordított összegekből kerül kiszámításra, ebben az évben azért kaptunk nagyon jó szociális normatívát, mert már tavaly is elég sok pénzt fordítottunk szociális ellátásokra és el is számoltuk ezeket a normatívákat. Ha most önkormányzati pénzből, nem a szociális normatíva terhére elkezdjük fedezni ezeket az ételmisszer csomagokat, a tanszertámogatást és a temetési segélyt akkor azt az önkormányzatnak kell máshonnan kitermelnie. Saját forrásból kell állnia ezeket. A kolléganőkkel azt számoltuk, hogy hogyan tudnánk olyan magasságba felemelni az ilyen jövedelemhatárt szociális rászorultságnál mi lehet más a rászorultság alapelve, milyen jövedelmi vagyoni viszonya van. Alapból hivatalbóli eljárásban a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők megkapnák, ezt rögtön határozattal megkapnák a többi kérelemre történne. Ez egy nagyon húzós munka lesz a hivatali dolgozóknak, nem is biztos, hogy mindenki be fogja rá nyújtani a kérelmet. Még egy kis segítség a történethez az, hogy létrehoztak egy új online rendszert hasonló, mint a cstinfor rendszer, aki a családi pótlékot, gyed, csedet kap mi letudjuk tölteni az igazolást nem kell benyújtani. Ugyanez lesz a nyugdíjasoknál, ha a kérelmét benyújtja, neki semmit nem kell becsatolnia, mert le tudom kérni a rendszerből, hogy mennyi a nyugdíja. Az öregségi nyugdíj legkisebb összegének a %-ában kerültek a támogatások megállapításra. A temetési támogatásnál a családosnál 600%-át és a nem családosnál 650%-át állapítottuk meg, az ételmisszercsomag támogatásnál a legkisebb öregségi nyugdíj tízszeresét állítottuk be. Az egyszeri tanszertámogatásnál szintén 600%-ban állapítottuk meg, az alapfokú intézménybe járó, gávavencsellői lakcímmel rendelkezők kapnának.

A települési étkezési támogatáshoz még hozzá tartozik, hogy vitatta a törvényesség, hogy a START mintaprogramban megtermelt zöldségekre, gyümölcsökre vonatkozóan is hoztunk szabályokat. Itt azt kérték, hogy egy fix összeget állítsunk be. A meleg ebédnél is több változat van az egyik, hogy három havi és itt is azt sérelmezte a törvényesség, hogy mi alapján dönti el a képviselő-testület, hogy mennyi időre adja. Felmerült közben a múlt héten is és már többször is felmerült a kérdés, hogy volt ez a szociális intézményi születésnap és ott kérdezték meg többen, hogy aki szociális étkezésben részesül, mivel olyan nagyon alacsony jövedelmű, hogy a hétvégén is kaphatna ebédet. Így került bele a rendeletbe, hogy szociális étkező a munkaszüneti és ünnepnapokon is kaphatna meleg ételt ennek is lehetne 3 hónap amegállapítása. A járványhelyzetre tekintettel voltak olyanok, akik karanténba kerültek kértek ilyen étkezési támogatást, amit mi nyújtottunk is, aminek a megállapítását nem tudtuk pontosan megadni 1 hónapra 3 hónapra adjuk-e. Itt került kiegészítésre, hogy akik hatósági házi karanténban vannak 10 napra megkaphatják a települési melegétkezési támogatást. Továbbra is minden jövedelem határhoz kötött. Települési tüzelőtámogatás szabálya is megváltozott, ugyanazok a jövedelem határok voltak itt is megállapítva, mint amik a szociális tüzelőnél vannak, de csak a tűzi szénre vonatkozó volt benne a rendeletben, tavaly már tűzifát adtunk, ezért most beleraktuk a maximumnak a 3 erdei m³ tűzifa támogatást. Kiegészítettük a temetési támogatást egy szabállyal, hogy az elhunytak az eltemetéséről gondoskodott és az eltemetést követő 90 napos határidő az, amin belül a temetési segélyre benyújtható a kérelem. Ugyanígy az egyedül élők hulladékgyűjtő edényzetének cseréjénél sem volt jövedelem mérték meghatározva, így betettünk ide is egy öregségi nyugdíj legkisebb összegének 650%-át. A szociálpolitikai kerekasztal szabályait szintén tartalmazta a rendelet, ott módosításra került a család és gyermekjóléti szolgálat megnevezése, mert

változott és 2 családgondozó van már, kiegészítettük a Kicsi Kincs gyerekház képviselőjével és a polgármesteri hivatal szociális ügyintézője szerepelt, amit pontosítottunk Közös önkormányzati hivatal szociális ügyintézőjére.

Kérdés vélemény az előterjesztéssel kapcsolatban nem hangzott el ezért Csisztu Miklósné Pénzügyi Bizottság elnöke szavazásra bocsátotta a Pénzügyi Bizottság részére.

Szavazás: a Pénzügyi Bizottság 4 igen szavazattal egyhangúlag a legjobb árajánlattevőt javasolja a képviselő-testületnek elfogadásra, a határozati javaslatban foglaltak szerint.

**Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének
Pénzügyi és Vagyongazdálkodási Bizottsága
20/2021.(VII.14.) határozata
pénzben és természetben nyújtható szociális ellátásokról szóló 8/2019. (III.25.)
önkormányzati rendelet módosításáról**

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete Pénzügyi és Vagyongazdálkodási Bizottsága a pénzben és természetben nyújtható szociális ellátásokról szóló 8/2019. (III.25.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló előterjesztést elfogadásra javasolja a képviselő-testületnek.

Csisztu Miklósné Pénzügyi Bizottsági elnök: megköszönte a megjelenést és az ülést bezárta.



Dögei Attiláné

Dögei Attiláné
Pénzügyi és Vagyongazdálkodási
Bizottság tagja

Csisztu Miklósné

Csisztu Miklósné
Pénzügyi és Vagyongazdálkodási
Bizottság elnöke